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ענו על ארבעת השאלות הבאות.  נסחו את תשובותיכם באופן מדויק ובהיר ככל האפשר.  יינתנו נקודות גם על תשובות חלקיות, לכן יש להסביר ולנמק את דרך החשיבה.  

1. טרנספורמציות

1. אחת הדרכים לתאר טרנספורמציה אפינית T היא לציין מספר נקודות לפני ואחרי הפעלת T. כמה צמדי נקודות כנ"ל יש לציין על מנת לקבוע טרנספורמציה אפינית כלשהי ב – 3D באופן יחיד? מה לגבי טרנספורמציות ב – 2D? אילו תנאים צריכות הנקודות לקיים?

2. האם סדר הטרנספורמציות בסדרות הבאות חשוב? נמקו בקצרה.

1) סבוב כלשהו וסילום אחיד (בפקטור זהה עבור שלושת הצירים).

2) שני סבובים סביב אותו ציר.

3) שתי הזזות.

2. עקומות ומשטחים

1. רשמו "אלגוריתם חלוקה" עבור עקומי Bezier קוביים (מעלה שלישית) שבהנתן ארבע נקודות בקרה B0,…,B3 המגדירות את העקום מחלק את העקום לשני חצאים. הפלט הוא שמונה נקודות בקרה: P0,…,P3 מגדירות עקום הזהה לעקום המקורי עבור t בקטע [0,0.5] ואילו Q0,…,Q3 מגדירות עקום הזהה לעקום המקורי עבור t בקטע [0.5,1]

2. רשמו בקצרה אלגוריתם רקורסיבי שמשתמש באלגוריתם החלוקה הנ"ל ובתכונת הקמור של  עקומי Bezier על מנת לייצר קירוב ליניארי למקוטעין (טוב כרצוננו) לעקום Bezier קובי נתון. פרטו את תנאי העצירה של הרקורסיה.

3. שקיפות והסרת משטחים נסתרים

1. הסבירו כיצד ניתן להציג סצינות המכילות משטחים בעלי שקיפות חלקית (ללא שבירה) באמצעות Painter’s Algorithm. תארו בפירוט את השינויים שיש לבצע באלגוריתם.

2. האם ניתן באופן הנ"ל לטפל גם בשקיפות עם שבירה? נמקו.

3. האם ניתן לטפל בסצינות מסעיף א' גם במסגרת אלגוריתם ה - Z-Buffer?

4.  Clipping

נתון אוסף גדול מאוד של קטעים ישרים במישור. רוצים לבצע  clippingשל אוסף הקטעים הנ"ל כנגד חלון מלבני כלשהו בדרך יותר יעילה מאשר לבצע clipping של כל קטע באוסף. תאר מבנה נתונים ואלגוריתם שיאפשרו זאת. עליכם להניח שאוסף הקטעים הוא סטטי ואיננו משתנה, אבל החלון שנגדו מתבצע הקיצוץ יכול להיות בכל פעם במקום אחר. כמו כן ניתן להניח שגודל החלון הוא קטן ביחס לגודל העולם (החלק של המישור שבו מפוזר אוסף הקטעים).
ב ה צ ל ח ה!

